Statisztika

1. Ő egy valóságos gyerek, aki 4 hónapos korában 7560, 7 hónapos korában 8620 g volt.
2. Luca 5 · 450 = 2250 Ft-ot költött, Andi pedig 520+410+630+430+260 = 2250 Ft-ot.

Összesen ugyanannyit költöttek.

Andi átlagosan 2250 : 5 = 450 Ft-ot költött naponta.

Rögzítve az összköltséget az átlag az az ár, amit akkor fizet, ha minden nap ugyanannyit fizet.

3. a) Hány könyvet olvasott összesen abban az évben? 12 · 3 = 36
b) Volt-e olyan hónap, amikor egy könyvet sem olvasott? Nem tudjuk, lehetséges.
c) Mennyivel kellett volna több könyvet olvasnia abban az évben, hogy a havi átlaga felmenjen 4-re?
Képzeljük el a könyveket kirakva kis kockákkal. Látható, hogy minden hónapban 1-gyel több könyvet kellett volna olvasnia, azaz összesen 12-vel többet. Az összeggel is dolgozhatunk: ahhoz, hogy az átlag 4 legyen, az összegnek 12 · 4 = 48-nak kell lenni, így még 48 – 36 =12 könyvet kell elolvasnia.
d) Mennyi lehetett a legtöbb könyv, amit egy hónapban olvasott, ha minden hónapban elolvasott legalább egy könyvet? Összesen 36 könyvet olvasott el, úgy olvashatott egy hónapban a legtöbbet, ha a többi hónapban egyet-egyet olvasott el, ez 11 könyv, így marad 25 egy hónapra.
4. A gyerekekkel érdemes kiszámoltatni az új időket és ezek átlagát, de különben azonnal lehet tudni, hogy ha mindegyik szám 1-gyel nőtt, akkor az átlag is 1-gyel nő.
5. Egy öttagú család átlagéletkora most 20 év. a) Hány évesek az ikrek, ha az apa 38, az anya 36 éves, a legkisebb gyerek pedig 4 éves? (5·20 – 38 – 36 – 4): 2 = 11 éves
b) Mennyi lesz a család átlagéletkora 5 év múlva? 20+5=25 év
c) Mennyi volt a család átlagéletkora 5 évvel ezelőtt? Csalós, mert a legkisebb gyerek 5 éve még nem született meg, így (33 + 31 + 2·6) : 4 = 19 év volt az átlag.
6. A 14-es átlaghoz összesen 7 · 14 = 98 pontot kell dobjon, eddig 2+10+16+12+18+14=72 pontot dobott, tehát az utolsó meccsen 98 – 72 = 26 pontot kell dobjon.
7. Megoldható egyenlettel is: 68n + 92 = 69(n+1), n=23 de ha elképzeljük a pontokat mint kiskockákat, a 68-as átlag azt jelenti, hogy erre a szintre vannak „besöpörve” a kockák. Ha Anna pontjait is besöpörjük, magának marad 69, és mindenki másnak ad 1-et, mert az átlag nő 1-gyel, így 92 – 69=23 pontot ad át, tehát 23-an vannak rajta kívül, vagyis vele együtt 24-en.
8. Az adatok átlaga: 25 , aminél kettő kivételével minden könyv vékonyabb, ránézésre ez az átlag nem jellemzi jól az adatok közepét. Ha el akarnánk hagyni, a szótárak vastagságát, akkor felmerül a kérdés, hogy a 14 mm vastag könyvek vastagságát is elhagyjuk-e. Adatok önkényes kihagyása egyébként sem helyes. Viszont ha vastagság szerint növekvő sorrendbe rakjuk a könyveket: 14; 14; 16; 16; 17; 18;19; 21; 22; 23; 24; 59; 62, a sorban a középső a 19. Ugyanannyi könyv kisebb nála, mint amennyi nagyobb. Ez az adat a könyvek vastagságának mediánja.

9. A középső a 10. szám, a 33, ez a medián.
11. Anna által ültetett virághagymák számának átlaga: 22, segít megmondani, összesen hány hagymát ültetett el, de a kiugró érték miatt az adatok közepét nem jellemzi jól.

Módusza: 18; (valójában nem mond semmi érdemlegeset az adatokról.)

Mediánja: 11;13;17; 18; 18; 55 sorban a két középső átlaga: 17,5 ebben az esetben jól jellemzi az adatsokaság közepét. A 4. és 5. a sorban a 18, mert kell legalább két 18-as, de a legnagyobb nem lehet az, mert kevés lenne az összeg. A 3. szám pedig 17 kell legyen a medián miatt. A legkisebb és legnagyobb szám szabadon változtatható, csak a számok összege kell változatlan maradjon, pl: 12; 13; 17; 18; 18; 54, stb.
12. A nyolc szám összege 8·10=80, mert az átlaguk 10.

A két középső átlaga 12 csak úgy lehet, ha mindkettő 12, mert kell legyen legalább két 12-es.

Mivel a 6 is módusz, van legalább két 6-os.
Így sorban a számok: 2; 6; 6; 12; 12; _ ; _ ; 15. Ezek összege: 53, a hiányzó két számé 80 – 53 = 27, mivel mindkettő nagyobb, mint 12 (ugyanis a 12 sem fordulhat elő többször, mert a 6 is módusz), és kisebb, mint 15 (15 sem lehet, mert akkor a 15 is módusz lenne), így csak 13 és 14 lehet a két szám. Tehát a nyolc szám: 2; 6; 6; 12; 12; 13 ; 14 ; 15.
